

新冠肺炎疫情是联合国成立以来面临的最大考验

古特雷斯呼吁全球携手应对疫情考验

新华社联合国3月31日电 (记者王建刚)联合国秘书长古特雷斯3月31日说,新冠肺炎疫情是联合国成立以来面临的最大考验,国际社会应加强协调,共同应对。

古特雷斯当天通过视频发布了联合国《共负责任、全球声援:应对新冠肺炎疫情的社会经济影响》报告。他在致辞中说,面对联合国成立以来最大的考验,国际社会需要作

出更加强有力、更有效的应对。只有团结一致,抛开政治游戏并认识到困难,才能共同战胜这场危机。

古特雷斯说,国际货币基金组织已经重新评估2020年和2021年全球经济的增长预期,宣布全球经济进入衰退期。因此,报告呼吁全球应对疫情的投入至少应占全球总产值的10%。

古特雷斯强调,由于疫情对弱势国家和

群体影响最为严重,因此必须采取果断、具有包容性和创新性的政策行动,提供最大程度的金融和技术支持。各国要重点对妇女、老年人、低薪工人、中小企业以及身处人道危机和冲突环境中的人员实施保护。有关国家还应当提供健康和失业保险,扩大社会保障范围并为企业提供支持等。

在谈到抗疫国际合作时,古特雷斯说,目

前还没有形成在世界卫生组织指导下所有国家协调一致的行动,也没有出台一个帮助发展中国家的全球方案。他强调,发达国家帮助欠发达国家提升卫生系统抗疫能力至关重要。

古特雷斯说,为支持中低收入国家有效控制疫情,联合国已设立专门的新冠肺炎疫情应对和重建基金,以最大程度减轻这场危机对人类经济和社会的影响。



伊朗:消毒进行时

3月31日,在伊朗德黑兰,志愿者在街上喷洒消毒液。伊朗卫生部4月1日公布的新冠肺炎疫情最新数据显示,截至当天中午,伊朗新增确诊病例2987例,累计确诊病例47593例,其中死亡3036例,重症3871例,治愈15473例。

(新华社发(艾哈迈德·哈拉比萨斯 摄))

卫星升空 公司坠落

董沛

从一次辉煌的卫星升空到一次彻底的坠落,需要多长时间?明星创业公司OneWeb给出的时间是——6天。

3月21日,OneWeb从哈萨克斯坦拜科努尔航天发射场,用俄罗斯制造的联盟号火箭向一个卫星群发射了34颗“微型卫星”;3月27日,公司宣布申请破产。

在面向未来的卫星高速互联网领域,OneWeb是当之无愧的头部公司之一。OneWeb成立于2012年,计划是建立一个由650颗卫星组成的卫星网络,实现全球覆盖并投入商用,提供全球互联网宽带服务。

在商业领域,OneWeb坚信,5G、物联网、自动驾驶和其他新技术都应该对他们的服务有需求。



这是去年美国诺思罗普·格鲁曼公司利用“安塔瑞斯”火箭发射“天鹅座”飞船,为国际空间站送去约3.7吨的货物。近年来,越来越多的私人或民营公司加入到卫星发射这一领域来。

(新华社发(沈霆 摄))

美国要从伊拉克一走了之?

毕振山

近日,美国领导的国际联盟部队从伊拉克多个军事基地撤离。有观点认为这预示着美军将逐渐撤出伊拉克。

但在分析人士看来,美军当前行动只是一种自保行为,同时也是为了更好地施压伊朗,未来美军仍将在伊拉克保持适度军事存在。

3月31日,国际联盟部队将尼尼微省的4个军事基地移交给伊拉克安全部队,此前,这些基地由美国、法国等国军队使用。

在此之前,国际联盟部队已经从伊拉克的3个基地撤出,包括靠近叙利亚的加伊姆基地、摩苏尔的盖亚拉空军基地以及基尔库克的K1基地。

撤出后的美军部分转移到了巴格达附近

的巴拉德基地和安巴尔省的阿萨德空军基地。

在中国国际问题研究院研究员董漫远看来,美军撤出上述基地实际上是一种自保行为。今年1月美国炸死了伊拉克什叶派武装“人民动员组织”的指挥官穆罕迪斯,“人民动员组织”下属的真主旅等武装因此频频袭击美军在伊拉克的军事基地。现在美军向防护能力更强的大型基地集中,正是为了降低遭到袭击的概率。

上海外国语大学中东研究所研究员钮松也认为,伊拉克什叶派武装的袭击是导致美军撤离的直接原因。不过他说,美军在伊拉克的撤离行为与从阿富汗撤军实际上是一个系统的考虑,反映出美国目前仍将主要斗争矛头对准伊朗。在阿富汗、伊拉克等地收缩战线,是为了加强对伊朗的极限施压。

目前,驻扎在伊拉克的国际联盟军队大约有7500人,其中5200人是美军。除了撤出一些基地外,德国、英国、法国、澳大利亚和捷克等国还决定或已经从伊拉克撤走部分军队。

尽管担心新冠肺炎疫情影响是这些国家撤军的原因之一,但有分析认为这些行动意味着美国及其盟友已经在为将来撤出做准备。

对此纽松认为,美国从2003年起在伊拉克投入大量成本,不会轻易放弃伊拉克。现阶段美国的行动只是在进行调整和布局,并不会改变伊拉克在美国中东战略中的地位。纽松说,未来美国对伊拉克很可能采取“离岸平衡”策略,在伊拉克保持一定兵力的同时,将重心放在海湾地区。这样既可以对伊拉克境内的什叶派武装形成威慑,一旦伊拉克形势突变也可以很快重返。另外,无人

机作战方式的成熟也减少了美国在伊拉克大量驻军的必要。

董漫远认为,今年是美国的大选年,特朗普出于稳住选民的目的,会寻求在外交问题上兑现撤军承诺,因此不排除未来象征性地从叙利亚和伊拉克撤出一些军队,但一定会留下适量军队,以维持在伊拉克驻军的“名分”。

从伊拉克方面来说,尽管伊拉克议会曾通过决议要求外国军队撤出,但库尔德人以及逊尼派的政治精英并不想让美军撤离,伊拉克政府也对美国存在依赖。

据外媒报道,美国为保护驻伊美军安全,已经着手在伊拉克部署两套“爱国者”防空导弹系统,其中一套部署在阿萨德空军基地,另一套部署在伊拉克北部的埃尔比勒基地。

董漫远认为,未来伊拉克什叶派武装很可能会继续寻找时机袭击美军基地,而美军则将根据袭击造成的损失,通过空袭来进行程度相当的回应。

G 时事观察

愚人节玩笑是有底线的,逗人开怀之外,要有最起码的善意情怀——

“这些笑话留到明年四月再讲吧”

赵晓展

4月1日是西方社会的民间节日——愚人节。疫情笼罩下,今年的愚人节似乎冷清了,人们也少了“恶搞”的心情。

不过,当天韩国一名艺人的“新冠肺炎玩笑”,却引发了民众的愤怒。

疫情防控惹众怒

1986年出生的金在中,在韩国算知名艺人,早年以“东方神起”成员身份出道。

4月1日,金在中先是通过个人网络社交平台,称自己感染新冠肺炎,正在住院。

消息一出,媒体纷纷跟进。如果所言属实,金在中将是韩国首位确诊感染的知名艺人。

然而,仅过了30多分钟,金在中更新社交媒体,称这是一个“愚人节玩笑”,初衷是为了让大家对病毒提高警惕。

对这一解释,韩国媒体和网民却大都不接受。

韩国媒体怒批,“这是愚人节最恶劣的玩笑”:现在正是大家和疫情做艰难斗争的时刻,普通民众的日常生活也几乎处于瘫痪状态。在社交媒体上开这样的玩笑,不仅给饱受疫情之苦的民众带去巨大伤害,也让民众和粉丝感到失望。

尽管随后金在中进行道歉,表示“甘愿接受一切因为这篇文字而将得到的处罚”,仍有很多民众到总统府的青瓦台网站上请愿要求严厉处罚他。

“意大利面条树大丰收”

作为西方社会从19世纪开始流行的一



一些商家自身的品牌建设贡献了力量。

1998年4月1日,著名快餐连锁品牌汉堡王刊登广告,宣布将推出一款精心为美国320万左撇子设计的“专享汉堡”。

广告效果惊人:第二天,数千名顾客涌进汉堡王门店,点名抢购这款汉堡。“一些不是左撇子的顾客,甚至还要求提供一款‘右撇子专享汉堡’。”

受汉堡王愚人节营销事件的启发,此后的愚人节,逐渐成了商家创意营销的展示舞台。

但玩笑是需要底线的,除了逗人开怀之外,还要有最起码的善意情怀。

今年愚人节到来之际,泰国、印度政府纷纷发出了禁止借愚人节开新冠肺炎玩笑的命令。

作为互联网企业中的“愚人节玩笑鼻祖”,谷歌历年愚人节策划也颇具创意。

但今年谷歌表示,出于对所有人的尊重,公司将中止多年来的愚人节传统,尤其不能拿最近的疫情事件开玩笑。

谷歌公司在内部邮件中说:“让我们把这些笑话留到明年4月再讲吧,明年4月的情况肯定要比现在好得多。”

泰国疫情管控中心发言人塔维辛表示,目前全国已经进入紧急状态,所以请民众在家自我隔离的同时,不要因为一时的无聊,在网上分享低劣的新冠肺炎玩笑:“这不好笑,一点都不好笑!”

德国卫生部也表示,不要在今年4月1日编造有关新冠病毒的故事,因为“有关疫情的虚假信息过多,就会使抗击疫情的工作变得更加困难”。

这也是金在中的愚人节玩笑,最终触犯了众怒的原因所在吧。

OneWeb的商业计划得到了日本软银集团总裁孙正义的高度认可,他公开评论说,OneWeb是“一家非常激动人心的公司”,并亲自入场,累计投入了20亿美元。2017年,OneWeb开始制造第一颗卫星,累计成功发射74颗卫星。

为什么一边在发射卫星,一边却走向了破产?

OneWeb公开的说法“甩锅”给了疫情,公司CEO阿德里安·斯特克尔在一份声明中表示,公司目前的处境是金融危机对经济影响的结果。

在这话背后的故事是,OneWeb一直认为,软银会继续给它投资,然而受疫情影响,软银不投了。

软银今年的日子本来也太不好过,一连串投资出问题。为渡过难关,软银甚至减持了16年来从未减持过的阿里巴巴股份,这可是让软银赚得满盆满谷、未来亦有稳健成长空间的优质资产。

看一下OneWeb公布的2017年和2018年的财务数据:2017年支出8.998亿美元;2018年支出4.591亿美元。2019年制造并发射了更多的卫星,投入的资金只会更多。但在收入方面,依旧为零。

目前,OneWeb已经发射的卫星,刚刚超过其计划布局的10%多点,这些卫星还未完成最终的组网应用。完成布局实现盈利的日子,还远着呢。

另外,OneWeb在行业里也并不是一枝独秀的公司,特斯拉老板马斯克的太空探索科技公司SpaceX和世界首富贝索斯的Kuiper计划,都是其强大的对手。

今年1月,美国太空探索科技公司进行了2020年第一次发射,发射第3批共60枚迷你卫星进入轨道,在“钢铁侠”马斯克的计划里,准备一共发射4.2万枚卫星,从而打造出巨大的卫星数组、构建全球性宽带因特网。

加上这60枚卫星,太空探索科技公司“星链”计划已发射的卫星总数达到180枚。

2019年底,亚马逊也透露了计划,准备将3236颗宽带互联网卫星发射到近地轨道上。

这个庞大的卫星群,可为全球提供低延迟、高速宽带,同时把人们和亚马逊提供的服务连接起来。不过,这一计划还没有获得美国通信委员会的批准。

无论是亚马逊,还是美国太空探索科技公司,都比OneWeb更有资金背景,世界首富贝索斯自不必说,马斯克在特斯拉股价一路高歌之后,也已身家暴涨。

创业难,难创业。OneWeb的遭遇告诉人们一个事实,再明星的创业公司,都需要在资金投入和实现盈利之间实现平衡。否则,末路极有可能就在辉煌的隔壁。